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むつ市議会第２４０回定例会会議録 第１号

令和元年６月６日（木曜日）午前１０時開会・開議議事日程 第１号

◎教育委員会委員就任挨拶

◎諸般の報告

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定

【議案一括上程、提案理由説明】

第３ 議案第68号 むつ市地方活力向上地域に係る固定資産税の特別措置に関する条例の一部を改正する条

例

第４ 議案第69号 むつ市介護保険条例の一部を改正する条例

第５ 議案第70号 財産の取得について

（むつ市総合アリーナに設置する移動式バスケットゴールを購入するためのもの）

第６ 議案第71号 財産の取得について

（むつ市役所川内庁舎配備の除雪ドーザを老朽化に伴い更新するためのもの）

第７ 議案第72号 町の区域の変更について

第８ 議案第73号 字の区域の変更について

第９ 議案第74号 令和元年度むつ市一般会計補正予算

第10 議案第75号 令和元年度むつ市介護保険特別会計補正予算

第11 報告第３号 平成30年度むつ市一般会計継続費繰越計算書

第12 報告第４号 平成30年度むつ市一般会計繰越明許費繰越計算書

第13 報告第５号 平成30年度むつ市下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書

第14 報告第６号 平成30年度むつ市水道事業会計継続費繰越計算書

第15 報告第７号 専決処分した事項の報告について

（和解及び損害賠償の額を定めることについて）

第16 報告第８号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（むつ市税条例等の一部を改正する条例）

第17 報告第９号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（むつ市国民健康保険税条例の一部を改正する条例）

第18 報告第10号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（平成30年度むつ市一般会計補正予算）

第19 報告第11号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（むつ市半島振興対策実施地域に係る固定資産税の特別措置に関する条例の一部を改正

する条例）

第20 報告第12号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて
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（旧川内町、旧大畑町及び旧脇野沢村過疎地域における固定資産税の特別措置に関する

条例の一部を改正する条例）

第21 報告第13号 専決処分した事項の報告及び承認を求めることについて

（むつ市承認地域経済牽引事業のために設置される施設に係る固定資産税の特別措置に

関する条例の一部を改正する条例）

第22 報告第14号 専決処分した事項の報告について

（和解及び損害賠償の額を定めることについて）

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ
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出席議員（２５人）

１番 原 田 敏 匡 ２番 山 本 留 義

３番 佐 々 木 隆 徳 ４番 工 藤 祥 子

６番 目 時 睦 男 ７番 野 呂 泰 喜

８番 石 田 勝 弘 ９番 菊 池 広 志

１０番 東 健 而 １１番 佐 賀 英 生

１２番 富 岡 修 １３番 大 瀧 次 男

１４番 中 村 正 志 １５番 濵 田 栄 子

１６番 浅 利 竹 二 郎 １７番 佐 々 木 肇

１８番 斉 藤 孝 昭 １９番 冨 岡 幸 夫

２０番 村 中 徹 也 ２１番 川 下 八 十 美

２２番 半 田 義 秋 ２３番 菊 池 光 弘

２４番 岡 崎 健 吾 ２５番 鎌 田 ち よ 子

２６番 白 井 二 郎

欠席議員（なし）

説明のため出席した者

市 長 宮 下 宗 一 郎 副 市 長 鎌 田 光 治

副 市 長 川 西 伸 二 教 育 長 氏 家 剛

公 営 企 業 代 表花 山 俊 春 齊 藤 秀 人管 理 者 監 査 委 員

農 業選 挙 管 理 委 員 会委 員 会 畑 中 政 勝 村 口 利 光会 長委 員 長 職 務 代 理

企 画 政 策総 務 部 長 村 田 尚 吉 田 和 久部 長

財 務 部 長 吉 田 真 民 生 部 長 中 里 敬

健 康
福 祉 部 長 瀬 川 英 之 づ く り 佐 藤 孝 悦

推 進 部 長

子 ど も
み ら い 須 藤 勝 広 経 済 部 長 佐 藤 節 雄
部 長

都 市 整 備 川 内 庁 舎光 野 義 厚 二 本 柳 茂部 長 所 長

脇 野 沢
庁 舎 所 長

大 畑 庁 舎 経 済 部立 花 一 雄 浜 田 一 之所 長 シティプロ
モーション
推 進 監
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選 挙 管 理会 計 野 藤 賀 範 委 員 会 木 村 善 弘管 理 者 事 務 局 長

農 業
委 員 会監 査 委 員 田 中 宏 司 事 務 局 長 金 浜 達 也事 務 局 長 経 済 部
理 事

公 営 企 業
局 長教 育 部 長 松 谷 勇 濱 谷 重 芳下 水 道
部 長

総 務 部総 務 部 副 理 事政 策 角 本 力 千 代 谷 賀 士 子市 長推 進 監 公 室 長

総 務 部
総 務 課 長 財 務 部杉 澤 一 徳 石 橋 秀 治行 革 推 進 財 務 課 長
室 長

総 務 部 総 務 部
総 務 課 井 戸 向 秀 明 総 務 課 佐 藤 貴 昭
主 任 主 査 主 事

総 務 部
総 務 課 菊 池 亘
主 事

事務局職員出席者

事 務 局 長 金 澤 寿 々 子 次 長 髙 杉 俊 郎

総 括 主 幹 青 山 諭 主 幹 葛 西 信 弘

主 任 主 査 堂 崎 亜 希 子 主 査 井 田 周 作
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◎開会及び開議の宣告

午前１０時００分 開会・開議

〇議長（白井二郎） ただいまからむつ市議会第

240回定例会を開会いたします。

ただいまの出席議員は25人で定足数に達してお

ります。

これから本日の会議を開きます。

◎むつ市教育委員会委員就任挨拶

〇議長（白井二郎） 議事に入る前に、就任の挨拶

を行います。

さきの定例会において同意し、むつ市教育委員

会教育委員に任命されました納谷順子氏から就任

のご挨拶をお願いいたします。

（納谷順子教育委員会委員登壇）

〇教育委員会委員（納谷順子） このたび再び教育

委員を拝命いたしました納谷順子でございます。

、 、 、昨今 大人 保護者による身勝手な行為により

罪もない子供が犠牲になってしまう事件を耳にし

ます。私も２人の子供を持つ親であり、このよう

な話を聞くたびに言いようのない悲しみが込み上

げ、憤りを感じております。

むつ市教育大綱では、重点目標である「学力の

向上 「体育・健康教育の充実 「夢を育む教」、 」、

育 「地域とともにある学校」を基軸に教育施」、

策が進められ、むつ市教育プランでも 「知・徳、

・体の調和のとれた人間性豊かな児童生徒を育成

すること」を基本理念としております。

子供たちが心豊かに育っていくためには、学校

教育とともに行政、地域、そして家庭教育も大変

重要な役割を果たしていると考えます。保護者と

しての立場を生かし、子供たち、保護者、地域の

方々、そして教育にかかわる方々の生の声を直接

聞きながら、むつ市の将来を担う子供たちのため

に誠実に役目を果たしてまいりたいと思います。

私自身未熟者でございますので、皆様のご指導

を賜りますようお願い申し上げまして、就任のご

挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいた

します。

〇議長（白井二郎） これで就任の挨拶を終わりま

す。

◎諸般の報告

（ ） 、 。〇議長 白井二郎 次は 諸般の報告を行います

まず初めに、地方自治法第121条第１項に基づ

く今定例会への説明員の出席者については、お手

元に配布の名簿のとおりであります。

次に、監査委員から、地方自治法第235条の２

第３項の規定に基づく例月出納検査の結果報告が

ありました。なお、関係書類は事務局に保管して

ありますので、ご閲覧願います。

次に、本日市長から、公害対策に関する経過報

告、放射性廃棄物保管施設における安全対策に関

する経過報告、交通問題対策に関する経過報告、

工事請負契約に係る入札結果資料が提出されまし

たので、お手元に配布しております。

次に、本日市長から、地方自治法第243条の３

第２項の規定に基づく地方公共団体が出資する法

人の経営状況を説明する書類の提出がありました

ので、お手元に配布しております。

次に、全国市議会議長会等の会議結果につきま

しては、お手元に配布の報告書のとおりでありま

すので、ご了承願います。

以上で諸般の報告を終わります。

〇議長（白井二郎） 本日の会議は議事日程第１号

により議事を進めます。
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◎日程第１ 会議録署名議員の指名

〇議長（白井二郎） 日程第１ 会議録署名議員の

指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第89条の規定によ

り、12番富岡修議員及び23番菊池光弘議員を指名

いたします。

◎日程第２ 会期の決定

〇議長（白井二郎） 次は、日程第２ 会期の決定

を議題といたします。

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日か

ら６月28日までの23日間といたしたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（白井二郎） ご異議なしと認めます。よっ

て、会期は本日から６月28日までの23日間と決定

いたしました。

◎日程第３～日程第22 議案一括上程、

提案理由説明

〇議長（白井二郎） 次は、日程第３ 議案第68号

むつ市地方活力向上地域に係る固定資産税の特別

措置に関する条例の一部を改正する条例から日程

第22 報告第14号 専決処分した事項の報告につ

いてまでの20件を一括議題といたします。

市長から提案理由の説明を求めます。市長。

（宮下宗一郎市長登壇）

〇市長（宮下宗一郎） おはようございます。ただ

いま上程されました８議案12報告について、提案

理由及び内容の概要をご説明申し上げ、ご審議の

参考に供したいと存じます。

初めに、議案第68号 むつ市地方活力向上地域

に係る固定資産税の特別措置に関する条例の一部

を改正する条例についてでありますが、本案は、

関係法令の一部改正に伴い、地方活力向上地域等

特定業務施設整備計画に従って新設又は増設され

た特定業務施設の用に供する固定資産の課税免除

等をするためのものであります。

次に、議案第69号 むつ市介護保険条例の一部

を改正する条例についてでありますが、本案は、

関係法令の一部改正に伴い、低所得の第１号被保

険者の介護保険料について、軽減措置の強化を行

うためのものであります。

次に、議案第70号及び議案第71号の財産の取得

についてでありますが、これらは、むつ市総合ア

リーナに設置する移動式バスケットゴールの購入

及びむつ市役所川内庁舎に配備しております除雪

ドーザの更新に係るものであります。

次に、議案第72号 町の区域の変更についてで

ありますが、本案は、県が実施する県道川内佐井

線道路改良工事事業に伴い、農林水産省が県に譲

与及び売払いをする国有林地をむつ市川内町湯野

川に編入するためのものであります。

次に、議案第73号 字の区域の変更についてで

ありますが、本案は、県が法定受託事務として実

施する大荒川火山砂防事業に伴い、農林水産省が

国土交通省に所管換をする国有林地をむつ市大字

大平字梨子木平ノ内中道に編入するためのもので

あります。

次に、議案第74号 令和元年度むつ市一般会計

補正予算についてでありますが 本案は 6,776万、 、

8,000円の増額補正でありまして、これにより補

正後の歳入歳出予算総額は 364億2,576万8,000円、

となります。

まず、歳出の主なものについてでありますが、

議案第69号で、低所得の第１号被保険者の介護保

険料について、軽減措置の強化を行うこととして

おりますことから、介護保険特別会計繰出金を増

額しておりますほか、スキー場施設の修繕費及び
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改修工事費を計上しております。

次に、歳入の主なものについてでありますが、

国・県支出金には歳出との関連において負担金見

込額を計上しておりますほか、繰入金では補正財

源を調整するため、財政調整基金を取り崩してお

ります。

次に、議案第75号 令和元年度むつ市介護保険

、 、特別会計補正予算についてでありますが 本案は

介護保険制度の改正による介護保険事務処理シス

テムの改修等に伴う318万8,000円の増額補正であ

りまして、これにより補正後の歳入歳出予算総額

は、64億8,301万1,000円となります。

次に、報告第３号及び報告第６号についてであ

りますが、これらは、平成30年度むつ市一般会計

及び平成30年度むつ市水道事業会計において、継

続費を設定しております事業に係る逓次繰越しに

ついて、報告するものであります。

次に、報告第４号及び報告第５号についてであ

りますが、これらは、平成30年度むつ市一般会計

及び平成30年度むつ市下水道事業特別会計におい

て設定しておりました繰越明許費について、繰越

計算書を調製しましたので、報告するものであり

ます。

次に、報告第７号及び報告第14号についてであ

りますが、これらは、本年２月21日にむつ市大畑

町上野地内の公共施設敷地内において発生した自

動車事故及び本年１月11日にむつ市川内町休所地

内の市道において発生した自動車事故に係る和解

及び損害賠償の額を定めることについて、議会の

委任を頂いているところにより、それぞれ専決処

分したものであります。

次に、報告第８号についてでありますが、これ

は、関係法令の一部改正に伴い、むつ市税条例等

の一部を改正する条例を専決処分したもので、個

人市民税における非課税の範囲に係る改正等をし

ております。

次に、報告第９号についてでありますが、これ

は、関係法令の一部改正に伴い、むつ市国民健康

保険税条例の一部を改正する条例を専決処分した

もので、国民健康保険税に係る課税限度額の引上

げ及び低所得者に対する軽減措置の拡充をしてお

ります。

次に、報告第10号についてでありますが、これ

、 、は 平成30年度むつ市一般会計補正予算について

事業費の確定及び決算見込みにより、関係予算を

専決処分したものであります。

次に、報告第11号から報告第13号までについて

でありますが、これらは、関係省令の一部改正に

伴い、むつ市半島振興対策実施地域に係る固定資

産税の特別措置に関する条例の一部を改正する条

例、旧川内町、旧大畑町及び旧脇野沢村過疎地域

における固定資産税の特別措置に関する条例の一

部を改正する条例及びむつ市承認地域経済牽引事

業のために設置される施設に係る固定資産税の特

別措置に関する条例の一部を改正する条例を専決

処分したもので、固定資産税の不均一課税又は課

税免除に係る適用期限の延長をしております。

以上をもちまして、上程されました８議案12報

告について、その大要を申し上げましたが、細部

につきましては、議事の進行に伴いまして、ご質

問により詳細ご説明申し上げます。

何とぞ慎重ご審議の上、原案どおり御議決及び

ご承認賜りますようお願い申し上げる次第であり

ます。

〇議長（白井二郎） これで、提案理由の説明を終

わります。

◎散会の宣告

〇議長（白井二郎） 以上で、本日の日程は全部終

わりました。

お諮りいたします。６月７日及び６月10日から
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14日までは議案熟考のため休会したいと思いま

す。これにご異議ありませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

〇議長（白井二郎） ご異議なしと認めます。よっ

て、６月７日及び６月10日から14日までは議案熟

考のため休会することに決定いたしました。

なお、６月８日、９日、15日及び16日は休日の

ため休会とし、６月17日は一般質問を行います。

本日はこれで散会いたします。

午前１０時１５分 散会
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